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一、名词解释（每小题 4分，共 24分）

1．需求交叉价格弹性 2．隐成本 3．交换的契约线

4．凯恩斯定律 5．充分就业 6．菲利普斯曲线

二、简答题（每小题 10分，共 60分）

1．为什么对人的生命不可或缺的水的价格要比没有多少实际用处的钻石的价格低？

2．画图并简述短期边际成本、平均成本与平均可变成本之间的关系。

3．为什么家电厂商往往通过广告宣传、改进售后服务等手段以期增加其市场份额？

4．简述国内生产总值的三种核算方法。

5．税收、政府购买支出和转移支付对总需求的影响有何区别？

6．简述自动稳定器及其制度内容，是否税率越高，税收作为自动稳定器的作用越大？

三、计算题（每小题 10分，共 30分）

1．设现阶段我国居民对新汽车需求的价格弹性为 1.2de   ，需求的收入弹性为 3.0me  ，试计

算：

（1）在其他条件不变的情况下，新汽车价格提高 3%对其需求量的影响；（3分）

（2）在其他条件不变的情况下，收入提高 2%对新汽车需求量的影响；（3分）

（3）假设新汽车价格提高 5%，居民收入提高 10%。2014年新汽车的销售量为 2300万辆。利用

相关弹性系数估算 2015年新汽车的销售量。（4分）

2．已知某完全竞争的成本不变行业中的单个厂商的长期总成本函数 3 212 40LTC Q Q Q   。

试求：

（1）当市场商品价格为 P＝100时，厂商实现MR＝LMC 时的产量、平均成本和利润：（4分）
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（2）该行业长期均衡时的价格和单个厂商的产量；（4分）

（3）当市场的需求函数为 660 15Q P  时，行业长期均衡时的厂商数量。（2分）

3．假定一个经济的消费函数为 400 0.5C Y  ，投资函数为 1200 20I r  ，经济中货币的需

求函数为 0.5 20L Y r  ，中央银行的名义供给量为Ms＝1200。假设经济的一般价格水平 P＝

1.2。

（1）推导 IS曲线和 LM 曲线的方程；（4分）

（2）计算均衡时的国民收入和利率；（2分）

（3）假设一般价格水平为 P，推导此经济的总需求函数。（4分）

四、论述题（每小题 18分，共 36分）

1．古语云：谷贱伤农。意指粮食丰收反而会带来农民收入的下降。请分析其经济学原因，并说

明政府可以运用哪些手段发挥积极作用加以应对。

2．2015年中国继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策主要包括加大直接

支出力度；实行结构性减税和普遍性降费，加强对实体经济的支持；加大盘活财政存量资金力度，

提高财政资金使用效益；保持一定的政府投资规模，更好地发挥好投资引导作用。稳健的货币政

策是指根据经济变化的征兆来调整政策取向，当经济出现衰退迹象时，货币政策偏向扩张；当经

济出现过热时，货币政策偏向紧缩。

试述何为相机抉择？两种政策混合使用各自的政策效应是什么？谈谈你对中国宏观经济政

策的认识。


